

菲6.9級強震引泥石流 43死40失蹤



■地震時民眾慌忙走避。

菲律賓中部地區於當地時間昨日上午11 時49分發生黎克特制6.9級強烈地震,並引 發泥石流,導致43人遇難,40人失蹤,最

出2級海嘯警報,拉利伯塔一個沙灘 渡假村上的5間竹製和木製房舍被巨 浪沖毀,沿海地區居民需緊急撤

震央接近宿霧 村民活埋

地震震央位於內格羅斯島杜馬格 特市以北70公里,震源深度46.6公 里,持續約30秒,內格羅斯島及附 近的宿霧島均有震感,事後錄得近 45次餘震,其中一次達6.2級。菲律 賓當局證實,有一名兒童在地震中 被倒下的水泥牆砸中身亡。

地震在東內格羅省有18萬人口的吉胡爾 岸市及索隆功村引發山泥傾瀉。吉胡爾岸

遇難,包括一名大學生及兩名小學生,約 100人受傷。警方稱有人被活埋,正用鐵 鏟等工具挖掘,拯救被困者,當地3座主 要大橋已因地震產生裂縫而無法通行。索後、部分沿

地震除造成多人死傷,東內格羅省的吉 巨浪,但未 胡爾岸市警方更稱,當地民眾趁火打劫, 搶掠情況嚴重,警方被迫加派軍隊及警力 亡。在著名 到場支援。由於主要道路及橋樑受破壞, 食物及藥用品無法送到受災村落,令當局 霧,旅客人 憂慮被活埋的民眾性命或危在旦夕。

誤信海嘯謠言 旅客逃向高層

地震造成內格羅斯島多幢房屋損毀,有 商店的櫥窗玻璃被震碎,當地學校、商場

地震發生 有造成傷 旅游勝地宿 心惶惶,有 酒店收到未 證實的傳

言,指巨大海嘯即將湧至,住客紛紛走上







僅削支335億 歐盟稱已過談判死線

希臘總理帕帕季莫斯前日與支持政府的政黨領袖達成協議,同意今年削減開支約33億歐元(約335億港元),但無 法就緊縮政策達成共識,各政黨需在最後限期前答覆歐盟是否接受嚴厲條款,以換取第二輪1.300億歐元(約1.32 萬億港元)援助,否則希臘最快將在下月國債到期時違約。歐盟委員會則警告,希臘已過了債務協議的限期。

中白 帕季莫斯昨日先與歐盟、歐央行及國際貨幣基金組織 (IMF)「三巨頭」官員會晤,原定其後再與社會黨、保守 黨及極右政黨舉行會議,務求達成共識,但據政府消息人士 稱,會議將延至今天舉行。他前日已先與社會黨及保守黨等舉 行逾5小時會議,各黨同意減薪改革等「基本議題」,作為希臘 今年削減相當於國內生產總值(GDP)1.5%開支的一部分。

反對黨指難負擔 恐更衰退

然而,泛希臘社會主義運動(PASOK)發言人透露,「三巨頭」 要求的多項大幅削支及勞動市場改革仍未獲通過,這些要求據 報包括每月最低工資削減20%、下調附加退休金15%,以及於 今年裁減1.5萬名公務員。

面對更嚴苛的緊縮措施,極右LAOS黨黨魁卡拉察費里斯稱 「不會助長因貧困而起的革命之火」,新民主黨黨魁薩瑪拉 斯則稱,希臘被要求實施無法負擔的緊縮措施,令希臘 面臨「更大衰退」。歐盟經濟事務專員雷恩昨日警告 希臘已過了限期,批評政黨在答應新緊縮要求上拖

希臘政府與私人債權人的減值談判仍然膠着,國 際債權人顯然已失耐性。歐元區財長周末明確表 示,希臘必須履行承諾及同意改革,否則下月將面 臨違約。歐元集團主席容克稱,破產危機或能鼓勵 希臘徹底實施改革。

今罷工反再緊縮 去年第3季負債飆

希臘最大公營機構工會ADEDY昨發表聲明指,將 聯同私營機構工會GSEE今日發起24小時大罷工,反 對政府應歐盟要求實施額外緊縮措施。ADEDY稱,目前 的緊縮措施已將希臘工人變為賤民、失業者,必須即時

最新數據顯示,希臘、葡萄牙及愛爾蘭的負債水平,於去 年第3季持續上升,其中以希臘的最高,升至GDP的

159.1%,相當於3,472億歐元(約3.5萬億港元)。然而西班牙及 意大利負債則減少,顯示歐元區或能將危機控制在希、 葡、愛3國。 ■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》/



德法促希 設還債基金

德國總理默克爾(圖右)昨日到巴黎會晤法國總統薩 科齊(圖左),商討歐債危機及敘利亞局勢。默克爾會 後稱,德、法在希臘問題上意見一致,並指希臘領 袖同意「三巨頭」貸款條款的時間無多,若不與國 際債權人達成協議,實施經濟改革,將不會獲得歐

默克爾及薩科齊會後召開記者會,敦促希臘領袖 「承擔責任」,投票支持新一輪緊縮措施。薩科齊表 示,希臘政府必須推行所有承諾的改革,並應成立 新基金儲存國家收入,以支付債務及避免破產。

法國總統府發表聲明稱,法德首腦會議致力深化 兩國於所有範疇的合作關係,尤其是財政聚合。法 國財長巴魯安表示,法德是歐元區兩大動力,會議 是確保兩國站在同一陣線,在歐債危機上有共識。

領袖,她這次親訪法 國與薩科齊會晤,更 罕有地與對方共同接 受訪問,或有助增加 薩科齊在經濟問題上 的可靠性。然而德方 重申,默克爾前往法 選

■路透社/法新社/彭博



登基60周年不清



■英女王在諾福克郡接受民眾祝賀。

60周年鑽禧紀念日,英國將在未來5 個月舉行連串慶祝活動。85歲的英女 王昨日發表文告,感謝國民的支持及 鼓勵,承諾「餘生繼續為國民服 務」。首相卡梅倫感謝女王多年來對 國家的貢獻。以英女王為國家元首的 澳洲,總理吉拉德亦發賀詞,形容這 是非凡的里程碑。

續服務國民 查爾斯再等

英女王前日偕夫出席禮拜,受民眾 熱烈歡迎。她在文告中,承諾依然會 服務國民,顯示未有意讓位給王儲查 爾斯。她昨日低調慶祝,於英國東部 的諾福克訪問市政府及學校。

於泰晤士河上演千艘船隻巡遊盛典

國慶祝,其他王室成員包括威廉王子 和妻子凱特,則會環遊世界出席慶祝

卡梅倫指女王非「裝飾品」

卡梅倫讚揚女王以經驗、尊嚴及威 信,於過去帶領及團結英國和英聯 邦,更否認女王「只是閃閃生輝的裝 飾品」,指裝飾品的説法誤解國家憲 法及女王的影響力。

1952年2月6日,女王父親喬治六世 突然逝世,當時年僅25歲的她即位, 翌年6月2日正式加冕。她曾歷12位英 國首相,訪問過116國,是英國第2位 在位長達60年的君主,僅次於1837年

英國廣播公司/《衛報》/《每日郵報》

埃控44 NGO人員 美強烈反對

埃及司法部門前日宣布,將包括美國人在 內的44名涉嫌非法資助境內非政府組織 (NGO)的人員,移交開羅刑事法庭審訊,不 准離開埃及,一旦罪成可被判囚3至7年。多 國對埃及做法表示強烈反對,美國國務卿希 拉里警告,若埃及無法妥善解決雙方在NGO 上的分歧,很可能影響美國對埃的援助。

涉銀行過數 金援非法活動

消息透露,面臨起訴的包括19名美國人、 14名埃及人,以及來自德國、塞爾維亞、挪 威等國的人員。報道稱,他們涉嫌透過銀行 轉賬,為埃及境內非法活動提供數百萬美元

的拉合爾,一座非法興建製藥

女及兩名分別12歲和14歲的兒 童死亡,約50人被困,主要是

婦孺。事件引起外界關注巴國 工業安全和僱用童工問題。當 局表示,出事時工廠內有45男

17女開工,預料死傷數字會進

■法新社/美聯社

德國外長韋斯特韋勒亦抨擊該做法令人無 法接受。美國國務院發言人努蘭深切關注事 件,要求埃及澄清,美國去年共向埃及提供 13億美元(約101億港元)軍事援助。

埃及早於前總理謝拉夫在位期間展開對 NGO的調查,主要針對300個NGO的工作合 法性及接受資助情況。去年底,當局突擊搜 查17家NGO辦公室,沒收部分電腦設備及文 件。被調查的組織包括「自由之家」、「國 際共和協會」,以及前美國國務卿奧爾布賴 特創辦的「國際民主研究院」等。

■法新社/路透社/美聯社

工廠昨日發生氣體爆炸,整座 英國將於6月2至5日舉行盛大慶祝 至1901年在位的維多利亞女王。 高3層的建築物倒塌,旁邊兩座 活動,包括於白金漢宮舉行演唱會及 ■法新社/路透社/美聯社/ 住宅也被夷為平地,造成4名婦

波音787機尾「甩皮」 去年才出廠的波音公司787「夢幻」客 機(見圖),再次發現問題。報道指,波音 在檢查中發現787機尾外殼出現表層剝 落,懷疑是生產過程出錯造成。波音正調 查所有已經出廠的787,以核實問題嚴重

生產出錯 稱不影響安全

程度。

波音前日發表聲明,證實787機尾支援 結構的填隙工序出現錯誤,但強調已展開 維修,短期內並不構成安全影響。《西雅 圖時報》報道,工程師生產時,會在各部 件嵌接位置產生的空隙中,加入填補物 料,今次問題是出在機尾與水平尾翼連接 部分。

2010年,787機尾部 件在意大利製造期 間,亦曾發生填隙工 序失誤,結果導致生 產線延誤數月,多架 787要大幅修整機尾。 客機在生產期間屢現 問題,導致比原定時 間遲了3年付運。目 前共有50架787完工出

廠,其中5架於去年9 月交付日本全日空營運。暫未知今次問題

有否涉及全日空的客機。 上月26日和上星期一,全日空分別有兩 班由東京來往法蘭克福的航班,因787電



腦系統軟件故障而取消。目前有關問題已 修復,客機亦已復飛,全日空表示暫時不 會因今次問題停飛787。

■法新社/《西雅圖時報》/《每日郵報》

法航空工人罷工4日 工,抗議當局擬實施的新法例限制從業員罷 工權益。法國各機場均表示罷工對航空交通 影響有限,法航承諾將維持逾80%中短途航 班及逾85%長途航班,但昨日全日原定的

在巴黎戴高樂機場和奧利機場,當局稱航 空公司昨預先取消了126班航班。法新社記

1,332班法航航班,截至中午12時30分只開出

航飛往日內瓦、那不勒斯等航線。

包括機師、機艙服務員和地勤人員在內的 航空從業員上周五投票通過展開罷工,抗議 政府擬推新例,規定若採取罷工行動需在48 小時前通知。工會稱新例限制勞工權益,但 交通部長馬里亞尼昨日指新例旨在保障乘

■法新社

